Załącznik nr 2: opis Wyzwania
Funkcjonowanie dziś, opis potrzeby
Miasto Radlin jest niedużym miastem przemysłowym. Posiada stosunkowo wysokie dochody podatkowe, w szczególności dzięki działalności 2 dużych zakładów przemysłowych - kopalni i koksowni. Na terenie miasta funkcjonują także liczne małe przedsiębiorstwa, a połowa mieszkańców mieszka w domach prywatnych. Ze względu na posiadaną bogatą infrastrukturę (w tym w szczególności sportowo-rekreacyjną) coroczne wydatki budżetu są wysokie. Mimo wdrożenia działań oszczędnościowych jak np. termomodernizacja budynków miejskich, koszty utrzymania infrastruktury miejskiej nadal są wysokie, a wzrost cen energii jeszcze sytuację pogarsza. Aby je zrównoważyć konieczne jest zwiększanie dochodów miasta. Można to zrobić w szczególności poprzez zwiększenie dochodów podatkowych. Zwiększanie stawek podatków (w szczególności od nieruchomości) powoduje zmniejszenie konkurencyjności miasta dla nowych inwestycji oraz zwiększa obciążenia mieszkańców i firm uczciwie płacących podatki. Równocześnie mamy świadomość, że przebudowy budynków powodujące zwiększenie opodatkowanej powierzchni czasami nie są zgłaszane. Podobna sytuacja jest w przypadku firm i nowych budowli jak np parkingi. Aby stwierdzić nieprawidłowości w deklaracji podatkowej konieczne jest przeprowadzenie kontroli podatkowej, jednak ze względu na szczupłość kadr oraz brak wytypowanych do sprawdzenia nieruchomości działania te są bardzo

ograniczone i efekty tych działań są niewielkie.

Mamy także problem z liczbą osób zadeklarowanych do opłaty za odpady, gdzie liczba ta systematycznie maleje, co wtórnie powoduje wzrost opłaty od mieszkańca ponoszącego opłatę. Podobnie jak powyżej część mieszkańców unika zgłaszania zmian w deklaracjach odpadowych. Dokonujemy porównania danych z deklaracji z rejestrem mieszkańców jednak efekty tych działań są niewielkie.

Miasto chce wdrożyć rozwiązania informatyczne w celu zwiększenia dochodów budżetowych poprzez uzyskanie należnych podatków lub opłat od osób (prawnych lub fizycznych), które z różnych powodów ich nie płacą. 

W przypadku opłat za odpady uszczelnienie systemu podatkowego może zmniejszyć opłatę od obecnie płacących podatników. Dodatkowo uszczelnienie systemu podatkowego może zmniejszyć presję na zwiększenie stawek podatkowych, bądź zwiększy możliwości inwestycyjne gminy.

Dziś, zwiększenie ściągalności podatków wymagałoby skontrolowania wszystkich nieruchomości/podatników. Kontrola jednego podatnika nieruchomości zajmuje średnio 5-10 godzin. Przy szacunkowej liczbie podatników w gminie 6 200, oznacza to 31 000 - 62 000 roboczogodzin kontroli. Oznacza to np. min. 15-31 lat pracy 1 osoby, bądź całościowe koszty na minimum 0.7-1.4 miliona PLN przy założeniu minimalnej płacy godzinowej w styczniu 2023. 

Po wdrożeniu rozwiązania Urząd będzie mógł skierować działalność kontrolną na nieruchomości/gospodarstwa domowe, w których z dużym prawdopodobieństwem mogą występować nieprawidłowości. Dzięki temu możliwe będzie uszczelnienie systemu podatkowego przy wykorzystaniu obecnego zespołu, zwiększone zostaną dochody podatkowe, a w przypadku opłat odpadowych Miasto może zyskać możliwość utrzymania niższych stawek.

Celem wdrożenia jest prawidłowe wymierzenie podatków i opłat należnych przez zawężenie szacunkowej liczby nieruchomości i podatników do kontroli o 50 % oraz zapewnienie realizacji zadań bez konieczności angażowania nowych pracowników/urzędników.

Oczekiwana zmiana
Wdrożone systemy powinny wskazywać nieruchomości (w przypadku podatków) lub gospodarstwa domowe (w przypadku opłaty za odpady) w których mogą występować nieprawidłowości. Zakłada się, że możliwe jest, dzięki wdrożonym systemom zawężenie liczby nieruchomości i podatników do kontroli o 50%.

Oczekuje się, iż wdrożone rozwiązania poprawią efektywność wymiaru podatku od nieruchomości, oraz możliwość dochodzenia należnych opłat za odpady, przy jak najmniejszym nakładzie pracy, gdyż weryfikacja prawidłowego wymiaru podatku lub opłaty jest procesem długotrwałym i pracochłonnym.

Cele szczegółowe:

w przypadku podatku od nieruchomości: 

miasto chce wychwytywać białe plamy, czyli nieruchomości nieujęte w systemie 

miasto chce wychwytywać nowe, nieopodatkowane budowle,

oczekiwany stopień opodatkowania nieruchomości w ciągu 2 lat od rozpoczęcia projektu: 97%

w przypadku opłaty za odpady:

miasto chce potrafić wytypować gospodarstwa, w których może wystąpić zaniżenie liczby członków zgłoszonych do opłaty za odpady,

oczekiwany stopień ściągalności opłat za odpady w ciągu 2 lat od rozpoczęcia projektu: 97%

Zakładana częstotliwość analiz/wychwytywania uchybień: 

1/rok (nieruchomości), 

1/kwartał (odpady)

Wymagania funkcjonalne

Oczekuje się przedstawienia rozwiązania obejmującego zarówno podatki jak i opłaty za odpady lub rozwiązania obejmującego tylko podatki lub rozwiązania obejmującego tylko opłaty za odpady.

Opis oczekiwanego systemu (systemów) informatycznego:
System, który umożliwi uzyskanie danych analitycznych dotyczących rozbieżności w podatkach i opłatach między stanem rzeczywistym, a stanem w bazach danych urzędu. System powinien  działać z wykorzystaniem map opisujących obszary i je porównywać (dot. podatków). Drugi element to raport z nieprawidłowościami (wersja tabelaryczna), którego można użyć do samodzielnej analizy rozbieżności w danych rzeczywistych, a danych zgłoszonych.

Oczekiwane funkcjonalności systemu:

1.

Rozwiązanie musi być zgodne z przepisami podatkowymi i RODO

Dostawca powinien zapewnić zgodność działania systemu oraz przechowywania danych zgodnie z zasadami RODO oraz przepisami podatkowymi. Zapis o sposobie przechowywania, bezpieczeństwie i zarządzaniu danych powinien być w umowie.

2.

Logowanie do systemu

System powinien umożliwić logowanie do systemu użytkownikom (pracownicy urzędu). W systemie powinna być możliwość podziału na role administratora, który ma dostęp do wszystkich danych i funkcji oraz użytkownika, który może korzystać z części np. Generowania raportu. Każde logowania powinno się zapisywać na serwerach z informacją z jakiego konta nastąpiło logowanie i kiedy.

3.

Narzędzie dostosowane do wymogów WCAG

System powinien być stworzony zgodnie z wymogami dotyczącymi użytkowania przez osoby niepełnosprawne

4.

Wykorzystanie ortofotomapy, zdjęć lotniczych lub/i innych cyfrowych narzędzi (dotyczy: NIERUCHOMOŚCI)

System do analizy powierzchni i nieruchomości powinien wykorzystywać narzędzia typu ortofotomapa, zdjęcia lotnicze, zdjęcia z drona lub/i inne możliwe. Mapy i zdjęcia powinny być aktualizowane i zapisywane do odtworzenia. Dostawca powinien korzystać z map dostarczonych przez urząd.

5.

Powiązanie baz danych podatkowych, baz ewidencji ludności w celu analizy danych z mapami. (dotyczy: NIERUCHOMOŚCI)

System powinien powiązać dostarczone przez urząd dane podatkowe, ewidencji ludności i inne z aktualnymi mapami.

6.

Automatyczna analiza ortofotomapy i mapy zasadniczej lub analizy rastrowo-wektorowe (dotyczy: NIERUCHOMOŚCI)

System powinien sam analizować ortofotomape, mapę zasadniczą i dane podatkowe znajdując rozbieżności na działkach dotyczących zabudowań, obiektów budowlanych. System powinien wskazywać działki na mapie i w raporcie z analizą powierzchni budynków lub działek w oparciu o dane wektorowe-rastrowe (kształty działek). W systemach podatkowych dostarczonych przez urząd są dane o rodzaju działki i gruntów.

7.

Wskazywanie działek do weryfikacji podatkowej (dotyczy: NIERUCHOMOŚCI)

System na podstawie danych (mapy, dane podatkowe itd.) powinien rozpoznawać i zaznaczać powierzchnie, gdzie prawdopodobnie są rozbieżności i należy je zweryfikować.

8.

Wskazywanie rozbieżności powierzchni między powierzchnią realnie zabudowaną (obiektami budowlanymi) a istniejącą w raportach/bazach. (dotyczy: NIERUCHOMOŚCI)

System powinien analizować powierzchnie pod kątem istniejących na niej budowli lub budynków i porównywać aktualny stan zabudowania z istniejącym w danych dostarczonych przez urząd. System powinien weryfikować zgodność danych z systemów podatkowych (w tym powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych i budynków pozostałych) z danymi z map i baz ze Starostwa Powiatowego.

9.

Możliwość eksportu raportu 

System powinien umożliwić użytkownikom korzystanie z raportu i analiz w formie tabelarycznej oraz mapowej w konkretnym okresie (np. Pół roku). Użytkownicy mogą pobrać raport z wynikami działania systemu w warstwie SIP. Raporty powinny być zapisywane cyklicznie i dostępne do pobrania wstecz.

10.

Możliwość sprawdzenia powierzchni zabetonowanej (OPCJA - dotyczy obszaru retencji)

System na podstawie map i danych porównuje dane dotyczące powierzchni zabetonowanej na nieruchomości.

11.

Analiza liczby zgłoszonych osób mieszkających, a porównanie z bazą danych ewidencji ludności oraz ewentualnie systemów jakimi dysponuje ośrodek pomocy społecznej (dotyczy OPŁATA ZA ODPADY)

System powinien porównywać dane z deklaracji dotyczących odpadów komunalnych wprowadzonych do bazy danych, a ewidencją ludności oraz innymi bazami jakimi dysponuje np. Ośrodek pomocy społecznej i inne instytucje (mi. dodatki mieszkaniowe, dodatki węglowe, rejestry uczniów). Efektem powinien być raport z rozbieżnościami.

12.

System analizując rozbieżności powinien być parametryzowany o dane wyjściowe wybrane przez urząd

Zamawiający będzie dysponował plikiem gml z danymi opisowymi oraz wektorowymi dotyczącymi wszystkich działek na terenie miasta oraz ich właścicieli

13.

Dane z raportu wyjściowego powinny być lokalizowane w bazie danych (w systemie) z możliwością eksportu do formatu pdf, xls,txt lub innych podobnych

14.

Raport wyjściowy okresowy powinien być w formatach: PDF, XLS, CSV, Doc i możliwy do dodania do  bazy danych urzędu

Uzyskane raporty powinny być w formie mapowej i tabelarycznej.

15.

Warstwa uzyskana po analizie powinna być do uzyskania w pliku GML

Miasto Radlin posiada bazy danych istotne z punktu widzenia projektu:

- baza systemu podatkowego, która w sobie zawiera informacje o podatnikach, gospodarce odpadami komunalnymi oraz 

- możliwość zaimportowania do tej bazy danych ze Starostwa Powiatowego w postaci pliku GML zawierającego informacje o działkach, budynkach, właścicielach

- plik GML zawierający warstwę wektorową oraz dane opisowe.

